



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

布鲁塞尔发生恐怖袭击

已造成34人死亡 欧洲多国加强安全警戒

新华网消息 比利时首都布鲁塞尔市郊扎芬特姆机场和市内欧盟总部附近的地铁站22日上午接连发生恐怖爆炸袭击事件,目前已造成34人死亡。

比利时联邦检察院说,检方正在调查和试图确定两次爆炸是否有关联,但目前最重要的是治疗伤者,确保民众安全。

据悉,布鲁塞尔公共交通系统已关闭,欧洲地区国际列车也停止

在布鲁塞尔运营,布鲁塞尔机场已经关闭,当局建议民众不要出门。

比利时内政部当天宣布,全国安全警戒水平提升至最高级,即第四级,意味着恐怖威胁“严重而紧迫”。

记者从中国驻比利时大使馆获悉,目前没有消息证实有华侨华人在爆炸中遇难或受伤,大使馆仍在多方核实。与此同时,使馆提醒华侨华人一定要注意安全,避免前往人多密集场所。



▲ 在比利时首都布鲁塞尔,大批乘客从机场撤离。



◀ 在比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部外,比利时士兵在刚刚发生爆炸的马埃勒贝克地铁站附近执勤。



欧洲多国加强安全警戒

法国内政部长卡泽纳夫当天在总统府爱丽舍宫与总统奥朗德、总理瓦尔斯及国防部长开会,讨论应对措施。卡泽纳夫会后表示,政府已增派1600名警察和宪兵,重点警戒巴黎地区的机场、火车站和公交系统。在巴黎市及其郊区,警方也已加强了戒备并投入了防暴犬和防暴警察。卡泽纳夫还呼吁欧盟国家加强反恐协调。

荷兰南部与比利时接壤。布鲁塞尔袭击事件发生后,荷兰首相吕特说,荷兰愿为比利时提供一切帮助。荷兰政府已就布鲁塞尔爆炸袭击事件召开特别会议。荷兰国家安全和反恐协调局宣布:“荷兰国家安全和反恐协调局密切监测有关情况。荷兰已采取更多措施,如在阿姆斯特丹、鹿特丹和艾恩德霍芬的机场加强巡逻,在南部边境执行更严格的边境管控。”

在德国,首都柏林机场当天已加强防范措施,位于北部的泰戈尔机场暂时关闭了观景台。泰戈尔以及南部舍内费尔德机场均取消了飞往布鲁塞尔的航班。德国外交部在社交账号上发布安全提示,提醒在布鲁塞尔的游客提高安全防范意识。

德国司法部长马斯在社交账号中说:“对欧洲来说这是黑暗的一天。这些令人发指的行为关乎我们所有人。我们与布鲁塞尔和比利时人民站在一起。”

在南欧的意大利,政府已全面提升重点区域特别是机场的警戒级别,应对恐怖威胁。内政部长阿尔法诺在爆炸发生后紧急召集公共安全秩序全国委员会会议,以“评估下一步措施,打击和防范恐怖威胁”。阿尔法诺表示:“这次野蛮的行径震撼了欧洲的心脏。”

意大利总理伦齐在其社交账号中说:“我的心与布鲁塞尔人民同

在。”外长真蒂洛尼表示:“意大利外交部已启动相应工作,为意大利公民提供最大的帮助。”

西班牙外交部启动紧急领事保护措施,在其官方网站和推特账号上,公布了西班牙在布鲁塞尔领事馆的紧急联系电话,并要求在比利时的西班牙公民暂时不要去机场,也不要乘公共交通工具。西班牙首相拉霍伊也在社交账号上表达了对比利时爆炸袭击事件的关切和对比利时政府及人民的慰问。他说:“恐怖主义吓不倒我们。欧盟的团结将战胜野蛮和非理性。”

丹麦政府22日发表声明,对发生在布鲁塞尔机场及地铁的爆炸事件表示谴责,并向遇难者表示哀悼。丹麦首相拉斯穆森在其社交账号上说,针对布鲁塞尔的袭击“极其凶恶可恨”,爆炸袭击是恐怖分子所为,“让我们团结一致,追捕凶手”。

丹麦警方22日表示,警方已在首都哥本哈根主要地点如机场等地增派警员,加强警戒。哥本哈根机场当天说,所有从哥本哈根飞往布鲁塞尔的航班都已取消。

英国首相卡梅伦通过社交账号说:“我对布鲁塞尔发生的爆炸事件深感震惊和关切。我们将竭尽所能施以援手。”他还表示,将主持内阁紧急会议讨论布鲁塞尔爆炸袭击事件。

布鲁塞尔爆炸事件发生后,匈牙利总理欧尔班决定提高国内的警戒级别。政府采取的措施包括:向机场派遣巡逻人员和装甲车,向地铁站和国会大厦前广场增派反恐中心的工作人员。

希腊爱琴海航空公司宣布,取消所有前往布鲁塞尔的航班。希腊总理齐普拉斯在其社交账号上说:“希腊和比利时人民站在一起。我们不会让恐惧、宗教仇恨和种族主义笼罩欧洲。”

现场直击 哭泣的“欧洲心脏”

“满地是鲜血,大厅天花板全被震碎并掉了下来。”在比利时首都布鲁塞尔扎芬特姆机场附近的高速公路出口,刚刚从机场徒步撤离的比利时旅客扎克·穆赞心有余悸地告诉新华社记者。

22日原本是个正常的工作日。但对于有着“欧洲心脏”之称的布鲁塞尔来说,这一天的“正常”却被市郊扎芬特姆机场和市内欧盟总部附近地铁站接连响起的爆炸声打破,不断攀升的伤亡数字令“欧洲心脏”哭泣。

目前,比利时联邦检察院已经认定,这两处爆炸均为自杀式恐怖袭击。扎克·穆赞告诉记者,他乘坐的飞机当天早上约7时45分降落。下飞机后他去了洗手间,先是听到一声“不太强烈的爆炸声”,从洗手间出来后,大约8时左右,又听到了更大的爆炸声。

他说,爆炸发生后,所有旅客被要求在入境大厅的行李提取处等待。约半小时后,现场被清理完毕,他走出入境大厅,映入眼帘的是满地的鲜血,大厅天花板全被震碎并掉落下来。

爆炸后,警方立即撤离人员并封锁了机场,所有出入机场的道路都被关闭,警方组织了大巴将机场滞留人员向附近的扎芬特姆镇疏散。

在前往机场的高速公路旁,记者遇到了两辆被迫停靠路边的中国旅游团大巴。随车导游告诉记者,车上有两个旅游团共计70名中国游客,原本打算乘坐当天的航班回国,但机

场发生爆炸后,不得不滞留在高速公路。但游客们的情绪都比较稳定,也已向家里报了平安。目前旅行社正在安排后续应对措施。

机场爆炸发生一个多小时后,市区的马埃勒贝克地铁站也冒起了浓烟。这处地铁站距离欧盟总部仅200米左右。事发后,欧盟总部所在街区全部拉起警戒线,警方排爆人员和一些军人赶往现场,救护车呼啸而过。

“我闻得到铁皮烧焦的味道……地铁里的警察冲着人群喊,请大家赶紧离开,妇女儿童先行,”当地华人韩爽当时正搭乘地铁列车前往欧盟总部附近的马埃勒贝克站。

她说,约9时10分,她搭乘的地铁列车快到马埃勒贝克站时,突然感到一阵强风刮来,地铁列车随即紧急停了下来。10分钟后,地铁广播说:“有事故,请稍等。”又过了一會兒,地铁工作人员告诉乘客,前方发生了爆炸并开始引导乘客走向车尾。

韩爽随后从另一个地铁站出站,在经过马埃勒贝克站时,她看到地铁出口周围有几名女性正在哭泣。一名遇难者倒在路边,身上盖着黄色的裹尸袋。

比利时首相米歇尔在事发后举行的简短新闻发布会上说,比利时目前处于“极为严重的紧急情况”。他同时强调:“当务之急是保证安全、安置伤亡人员、开展调查。”

“今天是比利时黑暗的一天,”米歇尔沉痛地说。